Bijlagen. 157.

1-2. Tweede Kamer. .

Inlichtingen op het adres van mr. P. A. F. Blom.

157. 1.
GELEIDENDE BRIEF,

Aan
den Heer Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal,

's Gravenhage, 15 September 1926.

Ten vervolge op mijn schrijven van 22 Mei jl., 9de afdeeling,
onderafdeeling AB n°. 15, heb ik de eer U Hoogedelgestrenge
“hierbij aan te bieden een Nota van Inlichtingen op het request
van den gepensionneerden Oost-Indischen ambtenaar mr. P. A,
F. Brom, van 15 Januari t. v., betreffende medetelling van den
door hem als officier tusschen de keerkringen doorgebrachten
diensttijd voor de berekening van zijn inkomen.

Het request van den heer Brom, voornoemd, gelieve u hierbij
weder aan te treffen. : '

De Minister van Kolonién,
KONINGSBERGER.

157. 2.
= NOTA VAN INLICHTINGEN.

Naar aanleiding van het nevenvermeld request heeft de onder-
geteekende de eer het volgende mede te deelen.

De heer Browm, destijds officier in Nederlandsch-Indié,
studeerde gedurende zijn verloftijd in de rechten en legde het
faculteitsexamen af, waarna hij zijn ontslag uit den militairen
dienst nam en in Juli 1915 als rechtexlijk ambtenaar naar Indié
werd uitgezonden op de toenmaals gewone aanvangsbezoldiging
van f 250 's maands.

Hij richtte hierop het verzoek tot de Indische Regeering, om
hem met het oog op zijn militaire dienstjaren (6 jaar en 6 maan-
den in Nederlandsch-Indié en 5 jaar en 1 maand in Nederland)
een bezoldiging van f 700 ’s maands toe te kennen.

Aan dit verzoek werd door den Gouverneur-Generaal geen ge-
volg gegeven op grond van de overweging, dat voor de bepaling
van mr. Brom’s inkomen zijn diensttijd als officier niet kon
worden aangenomen als maatstaf, omdat hij in die hoedanigheid
niet voor plaatsing bij de rechterlijke macht in aanmerking zou
zijn gekomen; wel werd aanleiding gevonden om te zijnen aan-
zien het destijds geldend beginsel toe te passen, dat bij overgang
van den eenen diensttak naar den anderen de belanghebbende
niet in inkomsten mocht achteruitgaan. In verband hiermede
werd zijn positie in dier voege geregeld, dat zijn wedde, gerekend
van zijn indiensttreding bij de rechterlijke macht (1 Augustus
1915), bepaald werd op het laatst door hem genoten officiers-
inkomen, zijnde f 600 's maands.
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Het werd voorts billijk geoordeeld, dat mr. Brom, die aldus
geldelijk gelijkgesteld werd met oudere rechterlijke ambtenaren,
die op dat oogenblik een wedde van f 600 hadden bereikt, ook
met betrekking tobt zijn verdere financieele vooruitzichten onge-
veer gelijk met dezen op zou gaan.

Nadat hij in 1917 belast was met de betrekking van auditeur-
militair bij den krijgsraad te Magelang, nan welke betrekking
een organieke bezoldiging van f 600 was verbonden, werd hem
dan ook — ofschoon hij volgens de ranglijst nog lang niet aan
de beurt was voor een met f 700 bezoldigd rechterlijk ambt —
met ingang van 1 Januari 1918 een toelage van f 100 's maands
toegekend. Toen de wedderegeling voor de rechterlijke ambte-
naren, opgenomen in Indisch Staatsblad 1920, n°, 508, in
werking frad, lag het in de bedoeling mr. Brom, met als basis
f 600 in Juli 1915, telkenmale na 3 jaar een verhooging van { 100
toe te kennen (dus na zes jaar, d. i. met 1 Augustus 1921, { 800).

In 1921 werd mr. Brom vervolgens belast met de waarneming
van de betrekking van substituut-officier van justitie bij den
Raad van Justitie te Batavia en naar sanleiding hiervan werd,
zijn positie door de Indische autoriteiten opnieuw in beschouwing
genomen; de vraag rees nl., in hoever en in welke mate inge-
volge de evenbedoelde nieuwe bezoldigingsregeling van Indisch
Staatsblad 1920, n°. 508, welke (behoudens voor zooveel de
keuzebetrekkingen betreft) de wedde der rechterlijke ambtenaren
regelde naar den werkelijken diensttijd in de rechterlijke macht,
onafhankelijk van het bekleede ambt, en in verband met de
toenmaals aanhangige zg. mivelleeringsvoorstellen, de militaire
diensttijd van mr. Brom als werkelijke diensttijd volgens dit
Staatsblad in rekening kon worden gebracht.

In den geest nu van die zg. nivelleeringsvoorstellen zou aan
mr. Brom op 1 Augustus 1921 kunnen worden toegekend als
werkelijke diensttijd :

a. 6} j. officier in Indié = aanverwante praktijk

R T T S TS 3,25
b. 8} j. koloniale reserve = aanverwante prak-
tijk in Nederland = */,, x 8} j. = 1 ‘léloi . = 1,60 j.
<. 1 j. normaal schietschool en vrijwilligerskorps
= andere praktijk in Nederland = */,, x 1j. =
5 PO Pt I SRS, e U o I TS D e 0,225 j
d. 6 j. rechterlijk ambtenaar ‘in Indig = ...... 6 €
te zamen dus ......... 11,075 j.

of 117/, jaar of 11 jaar en */,, maand = 11 jaar en 27 dagen,
volgens welke berekening hij dus op 4 Juli 1921, gemakshalva
gesteld op 1 Juli 1921, 11 jaar dienst volbracht zou hebben en
hij derhalve geacht kon worden gelijke aanspraken te hebben
als iemand, die op 1 Juli 1910 als faculteitsjurist was in dienst
getreden. B

Volgens deze berekening zou mr. Brom op 1 Juli 1919 een
salaris van f 800 moeten hebben gehad en waar hij inderdaad
van 1 Januari 1919 tot 1 Augustus 1921 slechts f 700 had ge-
noten, deed de Gouverneur-Generaal den directeur van justitie
in October 1921 uitnoodigen, het salaris van mr. Broy, in ver-
band met het vorenstaande, te herzien en hem in verband met
»ten vierde'" van Staatsblad 1920, n°. 508, het overeenkomstig
deze milde berekening door hem sedert 1 Juli 1919 te min
genotene te doen uitbetalen.

Wat den door mr. Browm in zijn request genoemden rechter-
lijken ambtenaar mr. vax NEER betreft, deze was véér zijn
rechtsgeleerde studie ambtenaar van het Binnenlandsch Be-
stuur. De tijd als zoodanig doorgebracht, waarbij hij voortdurend
bemoeienis met de politierol had, kon als ,,volwaardige voor-
praktijk in Indié"’ in aanmerking worden gebracht en werd dan
ook in zijn geheel in rekening gebracht.

De Minister van Kolonién,
KONINGSBERGER.



